
令和５年６月

大野市教育委員会定例会

会議録

日 時：令和５年６月２６日（月）午後３時３０分～午後５時００分

場 所：大野市役所 大会議室
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大野市教育委員会６月定例会 次第

令和５年６月２６日（月）午後３時３０分～

大野市役所 大会議室

１ 開会

会議録署名人 馬道委員 松谷委員

２ ５月定例会の会議録の承認について

３ 教育長重要事項報告

４ 議事

議案第５１号 大野市給食食材費高騰対策事業補助金交付要綱案について

議案第５２号 大野市いじめ問題対策連絡協議会委員の選任について

議案第５３号 大野市通学区域審議会委員の選任について

議案第５４号 専決処分の承認を求めることについて

令和５年度大野市低所得の子育て世帯に対する子育て世帯

生活支援特別給付金（ひとり親世帯分）支給事業実施要綱案

議案第５５号 専決処分の承認を求めることについて

令和５年度大野市低所得の子育て世帯に対する子育て世帯

生活支援特別給付金（ひとり親世帯以外の低所得の子育て

世帯分）支給事業実施要綱案

議案第５６号 大野市がんばる子育て世帯生活応援給付金支給事務実施要綱

案について

議案第５７号 大野市子だくさん応援プロジェクトの取扱い等を定める要綱

の一部を改正する要綱案について

議案第５８号 大野市子ども・子育て会議委員の選任について

議案第５９号 大野市社会教育委員の選任について

議案第６０号 大野市生涯学習推進会議委員の選任について

議案第６１号 地域学校協働活動推進員の選任について

５ 付議事項

１）７月行事予定について 資料１

６ その他

１）中学校再編準備委員会の進ちょくについて 資料２

２）学びと遊びと体験の広場（長期休業中の子どもの居場所づくり）について
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資料３

３）屋内型子どもの遊び場について 資料４

４）生涯学習主要事業の令和４年度実績について 資料５

５）５月の業務報告について 資料６

７ 閉会
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＜出席者＞

教育長 久 保 俊 岳

委 員（教育長職務代理者） 馬 道 保

委 員 松 谷 由 美

委 員 松 田 輝 治

事務局（説明者） 事務局長 横 田 晃 弘

教育総務課長 指 岡 哲 郎

こども支援課長 山 崎 勝 彦

生涯学習・文化財保護課長 佐々木 伸 治

（書 記） 教育総務課課長補佐 森 永 奈緒子

＜傍聴者＞ なし
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【開会】

【教育長】ただいまから大野市教育委員会６月定例会を開会する。

本日は、羽生委員から欠席の連絡があったことを報告する。

なお、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第３項に定められ

ている会議を開催するための定数は満たしているので、本日の会議が成立す

ることを確認しておく。

【教育理念唱和】

【会議録署名人】

【教育長】本日の会議録署名人は、馬道委員、松谷委員にお願いする。

【５月定例教育委員会会議録の承認について】

【教育長】事前にお送りした会議録案について、ご意見、ご質問等があればお願

いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】５月定例会会議録については事務局からの提案どおり承認してよろし

いか。

――＜異議なし＞――

【教育長】事務局の提案どおり承認する。

【教育長重要事項報告】

【教育長】 本日は、学校再編について申し上げる。先般の第４回新開成中・新

陽明中合同再編準備委員会において、両校の制服と体操服のデザインが決定され

た。結果的に、両中学校ともに同一デザインを採用することとなった。もちろん、

制服・体操服ともにジェンダーレスのデザインである。

小学５、６年生と中学生全員へのアンケート結果を最大限重視した結果であ

る。制服のネクタイ等も同じであるし、体操服に「開成」「陽明」といったロゴ

を入れる予定はない。全く同じである。

学校再編計画の中で、再編に当たっての３つの基本方針を明記している。１

番目の方針「新生」の点においても、２番目の方針「児童生徒の参画」の点にお

いても、大きく合致する取り組みとなったと考えている。

また、学習している場所は２カ所であるが、大野市の中学校は１つであると

いうイメージの発信にも大変効果的であると考えている。同じ教育方針の下で、

大野の中学生を市全体で育てていく。

さらに、機構改革により未就学児の子育て部門を２年前から教育委員会部局

に入れており、保育所、小中学校、高等学校と正に１８年をつなぐ教育の実現に

向け、市民の皆さんの理解を深める大きな一歩となったものと考えている。引き

続き、大野市の教育環境の総合的な整備に向けて市民の皆さんと共に精進してい
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きたい。

【議事】

【教育長】議案第５１号 大野市給食食材費高騰対策事業補助金交付要綱案に

ついて、事務局の説明をお願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】議案第５１号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５１号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５１号については、提案どおり承認する。

議案第５２号 大野市いじめ問題対策連絡協議会委員の選任について、事

務局の説明をお願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】議案第５２号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５２号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５２号については、提案どおり承認する。

議案第５３号 大野市通学区域審議会委員の選任について、事務局の説明

をお願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】議案第５３号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５３号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５３号については、提案どおり承認する。

議案第５４号 専決処分の承認を求めることについて 令和５年度大野市

低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯

分）支給事業実施要綱案、議案第５５号 専決処分の承認を求めることに

ついて 令和５年度大野市低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援

特別給付金（ひとり親世帯以外の低所得の子育て世帯分）支給事業実施要綱

案の２議案は関連があるので、一括して事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第５４号、議案第５５号についてご意見、ご質問等があればお願

いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５４号、議案第５５号について、事務局の提案どおり承認して

よろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５４号、議案第５５号については、提案どおり承認する。

議案第５６号 大野市がんばる子育て世帯生活応援給付金支給事務実施要

綱案について、事務局の説明をお願いする。
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――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第５６号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５６号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５６号については、提案どおり承認する。

議案第５７号 大野市子だくさん応援プロジェクトの取扱い等を定める要

綱の一部を改正する要綱案について、事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第５７号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５７号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５７号については、提案どおり承認する。

議案第５８号 大野市子ども・子育て会議委員の選任について、事務局の

説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】議案第５８号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５８号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５８号については、提案どおり承認する。

議案第５９号 大野市社会教育委員の選任について、事務局の説明をお願

いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞――

【教育長】議案第５９号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第５９号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第５９号については、提案どおり承認する。

議案第６０号 大野市生涯学習推進会議委員の選任について、事務局の説

明をお願いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞――

【教育長】議案第６０号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第６０号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。

――＜異議なし＞――

【教育長】議案第６０号については、提案どおり承認する。

議案第６１号 地域学校協働活動推進員の選任について、事務局の説明を

お願いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞――

【教育長】議案第６１号についてご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】議案第６１号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。
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――＜異議なし＞――

【教育長】議案第６１号については、提案どおり承認する。

【付議事項】

【教育長】付議事項１）７月行事予定について、事務局の説明をお願いする。

――＜各課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問などがあればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】付議事項１）については、以上とする。

【その他】

【教育長】その他１）中学校再編準備委員会の進ちょくについて、事務局の説明

をお願いする。

――＜教育総務課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

【松田委員】各停留所までは徒歩が基本なのか。

【教育総務課長】徒歩が基本である。停留所は自宅から１．５㎞以内の範囲とい

うことで設定されていて、その中で部会で検討し、適切な停留所を決めてい

る。場合によっては停留所まで家庭の事情により車で送り迎えをしたりとい

うこともあると思う。

【松田委員】自転車は考えていないか。

【教育総務課長】自転車置き場の課題があると考えている。今後、停留所の利用

を関係者に協力をお願いする中で確認したい。

【松田委員】停留所から近くの子は徒歩でも行けるが、少し離れたところに家が

ある子は自転車で行きたいのではないかと思う。心配するのは、自転車置き

場がなかなか難しいのではないかということ。いくつも停留所をつくるのは

無理だと思うが、自分も見守り隊として歩いているが、雨の日や雪の日に１

㎞以上歩くとなるとなかなか厳しいと思う。中学生だから大丈夫だとは思う

が、可能であれば出来るだけ配慮してあげられると良いと思う。

【教育総務課長】部会で自宅から１．５㎞以内で負担のかからないような距離と

いうことで設定している。地区の中でも、コースや停留所についてはいろい

ろな議論があり、今こういう形になっている。地区の方でも、停留所につい

ては充分な議論をしていただいた上での場所となっている。またその辺もし

っかり確認をさせていただいて、運用できるように進めていきたい。

【松田委員】保護者の方々ともよく話し合って決めていただきたい。

【教育長】参考までに、自分は小学校のスクールバスのコースもすべて回ってい

るが、小学校の場合は狭いので、すぐ家の近くで乗せているという状況であ

る。それから全体的な話として、スクールバスを使った場合、やはり一番心

配なのが子どもたちの体力の減退である。これをルートを進めるにあたり、

部会の中では十分検討した結果である。ただ、今、委員がおっしゃるような

点も加味しながら今後調整が必要になると思う。

冒頭申し上げたように、制服・体操服のデザインが両校同一ということに



－ 8 －

は非常に大きな意味があると思っているので、またその辺りも踏まえて今後

検討してほしい。

【教育長】その他１）については、以上とする。

その他２）学びと遊びと体験の広場（長期休業中の子どもの居場所づく

り）について、事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他２）については、以上とする。

その他３）屋内型子どもの遊び場について、事務局の説明をお願いする。

――＜こども支援課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

【松田委員】大野市民は無料と書いてあるが、保育園の子どもたちが先生と一緒

に来て団体利用する場合、大野市内の保育園なら無料ということか。

【こども支援課長】市民は無料なので、大野市内の保育園は無料になる。

ただ、市外からの保育園になると、団体割引というものを適用することに

なるのではないかということで、そちらは指定管理予定者の方と協議して決

めていきたい。

【松田委員】池田町にある木で造られた子ども用の施設は、市外の方も無料では

ないかと思うので、その辺はお互いに、無料のところと有料のところがない

ようにできないか。少し広域的に子どもの遊び場を提供するということにな

ると、もう少し心を広くしてもいいのではないかという気もする。何でも全

て無料というわけにはいかないと思うが、例えば、保育園とか子ども会など

で、市外から利用してくださる場合は、何か少し考慮できるといいかと思う。

全く個人的に思うことだが、他施設とのバランスもあるので、ご検討いただ

けたらありがたい。

【こども支援課長】今回の施設は、石川県にある類似施設を参考とさせていただ

いている。池田町の施設も、県内外から子どもたちが多く遊びに来ていると

いうことも存じ上げているが、大野市も事業費を使って、施設の規模をかな

り充実したものにするということで、今のところ、多少料金はいただきたい

と考えている。また、いただいたご意見も今後参考とさせていただきたい。

【教育長】その他３）については、以上とする。

その他４）生涯学習主要事業の令和４年度実績について、事務局の説明を

お願いする。

――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞――

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他４）については、以上とする。

その他５）５月の業務報告について、説明は省略するが、ご意見、ご質問

等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】その他５）については、以上とする。

その他６）について事務局から何かあればお願いする。

【事務局長】６月の大野市議会定例会が、６月５日に開会し、本日２６日で閉会
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となった。本日、閉会したばかりで資料が間に合わなくて申し訳ないが、７

月の定例会で資料をお出ししたい。

教育委員会が関係する議案の審議結果を、口頭でご報告だけさせていただ

きたい。

まず一般会計補正予算案だが、３課ともに関係があるが全会一致で可決を

本日いただいたところである。教育総務課所管の開成中学校、陽明中学校、

下庄小学校のそれぞれの工事請負契約の締結議案が３本あったが、開会の初

日、６月５日での議決をお願いした。ちょうど夏休み当初から工事にかかれ

るようにということで、早めに議決をお願いさせていただき、６月５日に全

会一致で可決をいただいた。こちらも今準備を進めている。

議案の審査結果については以上である。その他のご報告については来月ま

でに資料を作成させていただくので、ご理解のほどよろしくお願い申し上げ

る。

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。

――＜意見・質問なし＞――

【教育長】事務局からは、以上とする。委員の方から何かあればお願いする。

【松谷委員】２点あるが、１点目として先日開成中学校の合唱コンクールを見て

きた。コロナ禍以来初めて保護者の制限なしに入れることができて、たくさ

んの保護者が、子どもたちの成長を見守りに来ていらっしゃった。その中で

子どもたちが合唱コンクールに向けてすごく練習を積んできたその成果が見

えるものがあって、子どもたちの中でも、発表したことによってその気持ち

が伝わってくる温かなコンクールだった。コロナ禍が開け、制限もなくなっ

たので、こういう機会もたくさん作ってあげて、子どもたちにとっての短い

学生生活をバックアップしてあげたいと思ったことを今日お伝えしたかった。

小学校は連合音楽会が秋にあると聞いたので、またそれも同じように子ど

もたちがみんなで作り上げたという成果を体感できるような、そういう時間

を作ってあげて欲しいと思った。

２点目だが、部活の地域移行についてお聞きしたい。先日、バレーボール

について新聞に載っていたが、部活と地域移行についての連携が難しいチー

ムというのは、指導者が大会の場に行けないと、その大会を見送ることをせ

ざるを得ないということも書いてあり、なかなか簡単には進まないと思うが、

各スポーツの状況などを教えていただきたい。そして吹奏楽部も地域移行に

なるということで、大野市民吹奏楽団の方にお願いに行かれたそうだが、そ

の中でも少し混乱が起きていると聞いた。自分たちが中学校の方へちゃんと

教えに行くことができるのかどうか、何かそのような意見も少し聞いたので、

その辺りも教えていただきたい。

吹奏楽は、１人で学校に指導に行くこともできるが、楽器がたくさんある

ので、その楽器についてどのように教えてあげることができるかとか、多分

そういう細かい掘り下げたところで、市民吹奏楽団の方も混乱してるのでは

ないかと思う。

【学校教育審議監】それでは部活動の休日地域移行のことについて、スポーツの

大会参加のことと、吹奏楽部のことと、二つに分けてお話させていただく。

先日、新聞にも、奥越地区のバレーボールについての記事が出ていた。私

も現場に行ってきたが、確かにどの競技もそうだが、大会では指導者が審判



－ 10 －

としても関わっているので、自分のチームの試合が終わると他のチームの審

判をしなければならない。そうすると、例えば試合を観戦している子どもた

ちに、その場で指導することができなかったり、或いは次の試合に向けて指

導ができないという現実は、地域クラブに限らず、どの学校も同じ条件であ

る。複数顧問の場合だと、もう片方の顧問が子どもたちについていてアドバ

イスをするが、必ずしも２人とも専門家とは限らない状況である。しかし、

大会は自分たちで運営しなければいけないので、どうしてもそういう方法を

とっている。地域クラブもこれから進んでいった時に、やはり複数の指導者

が引率をしていただいて、片方の方が審判など大会運営に携わる際には、も

う片方の方に指導監督をお願いするとか、或いはもっと進んでいくと、子ど

もたちが自分たちで、試合がない時間をどう過ごすのかということを考えた

り、お互いの相互指導の力を発揮したりというようなことに進んでいく場に

なっていくのではないかと感じている。

新聞報道にあったように、私が見に行った時も、地域クラブの子どもたち

は自分たちの試合が終わると、次の試合のコートを自分たちで作らないとい

けない。試合が終わって率先してその子たちがネットの高さを変えようとし

ている姿や、母体の学校の生徒たちと一緒にスタンドで仲良く試合を観戦す

る姿などを見ることができた。

吹奏楽部に関しては、今の段階ではまだ各学校の吹奏楽部のニーズとか、

それに対して大野市民吹奏楽団にどういうことをお願いしたいのか、どんな

ことができるのかという協議は全く進んでいない。私が、大野市民吹奏楽団

の総会にお邪魔をして、これから各学校の吹奏楽部を地域移行するときに、

是非ともお力添えをいただきたいということをお願いした段階である。これ

から各学校の吹奏楽部の担当者と市民吹奏楽団とで協議を進めていく段階で

あり、その時に委員がおっしゃったようないろんな疑問が出てくると思うの

で、一つ一つ協議をして丁寧に進めていきたいと考えている。

【閉会】

【教育長】これをもって、大野市教育委員会６月定例会を閉会する。

午後５時００分終了

令和５年６月２６日

（馬道委員）

（松谷委員）


